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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

politique de l'éducation
Question écrite n° 15345

Texte de la question

M. Jean-Marc Roubaud appelle l'attention de M. le ministre de la jeunesse, de l'éducation nationale et de la
recherche sur le non-respect du principe de laïcité au sein de certains établissements scolaires publics. Les
événements récents, avec manifestation d'enseignants d'un établissement scolaire secondaire, relatifs à la
difficulté d'imposer le principe de laïcité au sein de leur école, suscitent émoi et inquiétude auprès de nos
concitoyens. L'Etat se doit de garantir ce principe d'égalité de nos enfants face à l'enseignement. Le laisser aller
à des différences, sur la base de critères religieux ou autres, serait contraire à la vocation de l'école publique. En
conséquence, il lui demande quelles mesures il entend prendre afin de faire respecter le principe de laïcité dans
nos écoles.

Texte de la réponse

Les principes de la laïcité républicaine et les fondements de la vie sociale doivent être clairement réaffirmés
dans les établissements scolaires. Dans le cadre de cette politique, une série de mesures vient d'être arrêtée
par le ministre de la jeunesse, de l'éducation nationale et de la recherche et par le ministre délégué à
l'enseignement scolaire, afin de lutter contre les dérives communautaires dans les établissements
d'enseignement. Ainsi, des consignes ont été données aux recteurs d'académie afin qu'ils traitent avec fermeté
tout incident raciste ou antisémite. Une cellule de veille et de suivi se met en place dans les services de
l'administration centrale, mais également dans les académies, afin de prévenir tout incident, de conseiller et
d'informer les acteurs du système éducatif qui rencontreraient des problèmes sur le terrain. Une commission est
d'ores et déjà chargée de rédiger un livret destiné aux établissements scolaires, qui rappellera et qui permettra à
travers un choix de textes variés (textes philosophiques, historiques, littéraires, etc.) aux enseignants d'aborder,
en cours d'éducation civique mais aussi dans les autres disciplines, toutes les questions relatives à la laïcité.
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